



总第312期
主持人:朱江华

■ 新闻背景

11月13日,2015海信智能家电全国巡展活动在洛阳正式启动。除展出通过自主研发的智能电视、智能空调、智能冰箱等新产品外,主打时尚三防——金刚II手机也同时亮相,为用户可以现场体验海信智能家电带来的新奇。家电中国网总编张大海指出,作为中国智能家电领军品牌的海信,此次海信智能家电全国巡展活动,不仅率先完成智能化产业转型,为家庭搭建起一个互联互通的全新智能生活体验。



关注“郑州晚报家电”
获得权威家电信息

智能手机市场同质化严重 “三防”瞄准户外寻找新突破



青岛海信通信副总经理
李振晓



蓝科技创始人兼总编
周颖



家电中国网总编
张大海

细分市场,突破同质化手机市场

主持人:自从智能机在手机市场出现并热卖之后,海信、三星等纷纷推出具有防水、防尘、防摔三防功效的智能手机,成为很多热爱户外运动的消费者首选产品,这也被业界看作是在同质化严重的手机市场取得突破关键。

李振晓:搭载高通八核处理器,内置2GB运行内存和16GB机身存储,拥有500万像素前置摄像头和1300万像素后置摄像头海信金刚II手机的防尘、防水等级高

达IP67,可在水下1米静置30分钟,轻松实现水下拍照、接打电话;1米高度6面自由落体均完好无损。此外在信息数据安全方面拥有全盘文件粉碎功能,防止恶意数据恢复;隐私AB锁,防隐私泄露;纯净模式,防黑客木马攻击。

周颖:目前许多中外手机企业都把三防作为提升智能手机用户体验的主攻方向,因为手机智能化产生的频繁触摸,使用的环境使得它很容易摔碎,更容易

进水、磨损和变脏。所以一旦外观功能都趋同后,用户固有的耐用需求就会与日俱增。

张大海:目前手机市场,借助手机智能化和高速网络所带来的丰富应用体验,正在焕发出新的生机,这就是防尘、防震、防水的三防手机。它不仅改变消费者对主流智能大屏手机似乎已有审美疲劳的趋势,也会做成定制的模式根据消费者的不同需求做出“四防或六防”的改变。

瞄准户外,三防手机成新增长点

主持人:据有关数字显示,未来5年内,中国户外用品产业50%以上增速不会改变。面对户外爱好者所处的环境以及所参与的活动对手机提出了更为苛刻的要求,这是否意味着三防手机出现,无疑为手机厂商在激烈的竞争中找到新的利润增长点。

李振晓:金刚II卓越的防尘、防水、防摔性能取决于其三大关键设计。一是一体成型机身骨架,破解了前后壳分型的传统

方案,形成整机三防的基石;二是机双面高精度贴合。在确保手机的防水性能的同时,保证了前后超窄边的实现;三是前后防撞吸能设计,对手机意外跌落的撞击形成有效化解。同时引入了专业拍照模式,支持双卡双待,整体配置主流。

周颖:户外运动的挑战性、刺激性乃至危险性,都要求他们拥有更专业的户外装备。而作为与外界联系的重要通信工具的

手机,更是必不可少。因此三防手机具有广阔的市场发展空间,而手机厂商需要做的是了解用户各种方面的特定需求。

张大海:三防手机的流行从侧面反映出了智能手机市场的竞争方式已经从粗放开始转向精细化。细分市场不仅能够聚焦用户群体特征,而且能提供独具特色的产品,这无疑将助力手机厂商跳出比拼硬件和价格战的怪圈,从而开辟出一条新的创收路径。

■ 行业观察

机械型走向没落 电饭煲企业抢占高端制高点

日前,中怡康零售监测公布电饭煲数据显示,2015前三季度电脑型电饭煲在线下、线上市场的零售额份额分别为84.6%和85.8%。电脑型的大势所趋,源于方便的操控方式,以及智能化、多样化的蒸煮技术,这是机械性电饭煲不可具备的。

中怡康生活电器事业部总经理吴红认为,电脑型电饭煲已经掌控市场,机械型电饭煲开始走向没落。

从产品外观来看,方形电饭煲是当下主流,厂商的产品设计,更加趋于人性化。首先,操控面板位置上移,避免消费者经常弯腰的苦恼;其次,一些厂商增加透明视窗,为消费者带来更好的使用体验。据中怡康零售监测数据显示,2015前三季度电饭煲方形煲,线上线下市场,零售额份额分别为83.8%和83.7%。由于方形空间更大,放置控制面板较为方便,而消费者在蒸煮过程中,通过透明大视窗可以观察食材的变化,因此,造就了方形煲的大势所趋;而电饭煲内胆方面,正在向圆底发展,据中怡康零售监测数据显示,2015前三季度电饭煲圆形内胆,线上与线下市场零售额份额较去年同期相比,分别提升8.8和12.1个百分点。

从产品加热方式来看,IH加热型产品持续升温,线下占比超三成。据中怡康零售监测数据显示,2015前三季度, IH加热型电饭煲,线上、线下

市场零售额份额,分别同比增长95.5%和55.1%。IH产品的持续升温,源于两个维度;首先,与部分品牌直接推动密不可分,目前,国内优秀产品层出不穷,技术上可与洋货比肩,但价格更加亲民,因而吸引了更多的消费者购买;其次,从产品技术角度来看, IH加热与传统加热相比,其食材受热更加均匀,出锅的口感更好,对于以米饭和煲汤为主的国人来说, IH产品更加受到欢迎。

从渠道来看,线上市场依旧保持高速增长趋势。据中怡康推总数据显示,前三季度,电饭煲线上市场,零售量924万台,同比增长74.9%;线下市场零售量26567万台,同比下降2.3%。因此,双11的线上狂欢,对于电饭煲市场的拉动将更为明显。

中怡康生活电器事业部总经理吴红表示,用户需求决定市场销售,完美的用户体验将带动产品价格向价值的转变,回归产品本源,寻求差异化竞争才是市场竞争之道。IH产品的快速发展为电饭煲市场注入新鲜活力,在电饭煲高普及的当下,为人们更新换代提供了更加充分的购买理由,在即将到来的双11大促中或将再创销售高峰,相信IH技术将引领电饭煲行业向着更加智能、健康的方向发展。

郑州晚报记者 朱江华

■ 家电消息

海信获电子电器消费口碑多项第一

今年前三季度,在我国彩电市场上,海信创维领先口碑指数。乐视TV和小米电视未能进入口碑指数TOP10。昨天,从中国统计信息服务中心、新华网、中国质量新闻网联合主办的“智慧消费,乐享生活——中国统计信息服务中心第三季度电子电器消费口碑指数发布会”上获悉,2015年第三季度电视行业品牌网络口碑指数评

价显示,品牌网络知名度方面,海信等知名度位居前三甲,索尼、LG、夏普的知名度略微偏低。品牌消费者互动度方面,海信领先消费者互动度指数,夏普和飞利浦两个品牌的消费者互动度被挤出TOP10之列,且位于乐视TV之后。品牌企业美誉度方面,海信领先企业美誉度指数。

朱江华

神州数码助力中原农业智慧升级

日前,河南省人民政府与神州数码在郑州签署战略合作协议,共同推动河南省“互联网+”战略落地,在双方优势领域——农业方面的合作,全面体现了双方合作水平的提升和合作特色的深化。神州数码自2014年起,通过资本运作的手段全面布局互联网农业产业,已成为中国农业信息化的领军企业。双方发挥联合优势还将在高效物流、协同

制造、便捷交通、新能源等领域开展合作。神州数码董事局主席郭为表示,神州数码将充分运用在合作相关各领域的技术实力和经验积累,服务于河南省的经济转型发展,双方将不断探索,全面推进河南“互联网+”产业合作方式,营造“大众创业、万众创新”新环境,促进河南经济社会持续健康发展。

朱江华

八淘网上线启动发布会举行

11月19日,河南省电子商务协会家电分会成立发布会暨八淘网上线启动发布会于郑州举行,全省家电行业精英齐聚一堂,共商传统家电行业在互联网大潮中的应用。随着国家互联网战略布局,中原农村市场也迎来了新的发展机遇和拐点,河南省电子商务协会家电分会的成立和八淘网上线的发布为家电产业在农村的发展,为农村电子商务的发展提供了一大助力。在为广大的

县乡消费者提供优质价商品的同时,也为农村的农、副、特产品打开销路,通过实际行动为广大的县乡消费者谋福利、办实事。八淘网董事长王建军表示,本着“变革、创新、引领、突破”的精神,致力于新型县乡电商运营模式的探索,针对传统中小家电零售实体店未来的发展出路提出了解决方案,八淘网“电商百县千乡星火计划”将在12月份启动。朱江华